

# 启示录5章之一狮子变羔羊

大海的召唤2211

各位朋友，早安！谢谢你一直关注和阅读《启示录》。接下来我们读到了《启示录》第5章，今天我们一起读5章1-7节，求上帝藉着圣灵感动我们能够明白《圣经》所说。

在这部分经文使我们看到的是天庭异象的高潮，也就是《启示录》第4章是作为整体的背景，来告诉我们万有是因着神的旨意被造而存在的，万物万有都应该有一种歌颂赞美上帝的激情。而24位长老代表旧约新的圣徒和教会，也代表所有的万有来向创造万有的上帝献上称颂和赞美，但是这样的称颂因着罪的侵扰，万有并没有实现这一点，所以才有了这首新的救赎之歌。

所以，接下来我们看到《启示录》就让我们看到整个天庭中最美丽的异象，而这异象指向被杀的又活过来的羔羊。约翰看见，宝座右手的有书卷，里外都写着字，用七印封严了。在圣父的右手中，有书卷，请问这书卷代表什么呢？

我们需要来藉着《以西结书》第2章的审判的书卷和《但以理书》12章封存的书卷来明白，在这里的书卷显然是指上帝对世界的总体永恒的计划，也包含祂无所不包的旨意。它象征神对整个宇宙，全盘历史的旨意，也涉及到任何时代中一切受造之物直到永远，因为书卷里外都写着字。

而在这计划中最核心的是上帝拯救计划和神国的计划。这计划要藉着教会，藉着人去拓展。也就是整个被造界要发出对神的赞美称颂之诗，要唱出对神的创造之歌的荣美。但是我们看到，人类并没有能力来完成。所以这书卷再次被描写为用七印封严了。这些印大概是在书卷的外面排成一行，这样来看它们封住这书卷的外围，意思就是被封严的书卷代表神未显示的也未执行的计划。如果那书卷继续被封住，神的旨意、神的国度就不能被了解和执行。揭开这些印，展开那书卷，意思不仅是显示神的计划，还必须要去执行神的计划。

透过《创世纪》1章26-28节，我们知道神国拓展的责任在人的身上。因此有一位大力的天使大声地宣告说：“有谁配展开那书卷，揭开那七印呢？”声音又大又强，使全宇宙所有受造物都能够听见。在全宇宙中，天上地下地底下，没有能展开甚至能观看那书卷的人，约翰就大哭。约翰的哭是因为神国无法在地上建立和拓展，是因为被造的万物是因着神的旨意被造而有的，却没有办法发出赞美之音。所以他的泪水一下子就涌了出来。

有人说，没有泪水就读不懂《启示录》。的确是这样，《启示录》是写给泪水中的信徒，也是让带着泪水的信徒才能读得懂。如果你常常记住这美丽的异象中揭开书印展开书卷代表的执行上帝神国拓展的计划，你才会了解这些眼泪的意义。当印被揭开，书卷被打开的时候，宇宙就会为着教会的利益而被管理，那时神荣耀救赎的旨意就被显明。神的计划实行出来，书卷的计划在宇宙的历史中成就。因此如果书卷没有被展开，那么在苦难试炼的时刻，神的儿女便没有保护，逼迫人的事件没有受审判，信徒没有最后的胜利，没有新天地，没有未来的产业。所以长老中有一位对约翰说，不要哭，看哪，犹大支派中的狮子，大卫的根，他已得胜，能以展开那书卷，揭开那七印。

犹大支派的狮子是雅各在《创世纪》49章9节被圣灵感动指着未来的弥赛亚说的。而大卫的根是以赛亚被圣灵感动，在《以赛亚书》11章1节10节，来对当时的以色列百姓所发出的预言。当时的以色列被亚述帝国侵扰逼迫，那以色列还有救吗？整棵树的根都被砍了，因此哪怕在树墩子里也仍然还有大卫的根长出来。因此这一位弥赛亚，他的得胜使他能以展开那书卷，改变宇宙的命运。

所以现在这一位长老来介绍了羔羊和狮子以及大卫的根。这位长老不是强而有力的天使，为什么由他来介绍呢？是因为他代表教会，而是教会是上帝在宇宙行动计划的中心之所在。教会是在自己的生命里经历了救赎的果效，知道主付出了怎样的代价，所以能够向约翰宣布令人振奋的奇妙信息，也就是他已得胜。基督在十字架上已经胜过罪恶，大的拦阻已经除去，宝血已经流出来，他已经胜过罪恶、撒但、死亡。

请特别注意给基督的名字，他被称为犹大支派中的狮子，也被称为大卫的根，这是表明基督跟人的认同。在十字架上，这犹大的狮子，大卫的根已经得胜，因此他得到权力，得到特别的授权来揭开印并展开书卷，也就是根据神的计划来管理治理整个宇宙。

于是约翰又看见宝座与四活物并长老之中有羔羊站立，像是被杀过了，有七角七眼，就是神的七灵，站在那羔羊前，从坐宝座的右手，拿了书卷。这里的羔羊当然取代了《但以理书》第7章的人子，他代表了神国在人间的闯入与拓展。他本是救赎的祭物，但是却从死里复活，来表明神国计划的得胜。

在这异象中，约翰看见了羔羊，这是多么奇妙。本来是前面讲的是凶猛的百兽之王雄狮，但是在这里却是羔羊。基督在他受苦和死亡中，同时显出羔羊和狮子的特质，他是真狮子，真羔羊。他像一只无辜的羔羊被宰杀。使徒看见这羔羊站在基路伯环绕的宝座和24位长老之间。羔羊站立，表明他被杀之后从死里复活，他的死有永恒的价值。这只羔羊就是

我们的主基督，他有七角代表他有能力和权柄。他有七眼，表明他被圣灵充满。所以这一位现在活着但曾死过的羔羊和狮子，藉着受苦而得胜，对于我们来说，这是何等奇妙的真理。

当然在第一世纪，对寻求神迹等候军事性弥赛亚降临的犹太人，这一真理是绊脚石，他们无法容忍狮子变成了羔羊，但是我们奇妙的异象的合并，我们知道这一位基督如羔羊般的温顺，却有雄狮般的勇猛，因为他真理之光。藉着这一真理，神的百姓被带到上帝面前，藉着羔羊的被杀，藉着羔羊的受苦，神国得以拓展。在这天庭异象中，我们就看到三能神的美好的计划如何得以奇妙地展现，也让我们能看见我们今天承受这羔羊所给我们带来的福分。

这羔羊前来，从坐宝座的右手里拿了书卷，这非常清楚指出一个事实，作为中保的基督，在他升天时得到权柄，根据神的永恒计划统治宇宙，他指出被高举的基督登基为王，我们看见耶稣以荣耀尊贵为冠冕，基督在升上高天的时候为自己得国，作为他救赎工作的奖赏，正如在旧约时代中被预言和应许的同坐在宝座上，从此刻开始，这宝座便是神与羔羊的宝座，神藉着羔羊来统治宇宙，那是基督的奖赏和我们的安慰。这个象征着在天上一个新时代的开始的地上也有一个新时代的开始的。这次登基是历史中最重要的时刻，中保代表教会被授予王的职位，24位长老也有了宝座来统治宇宙。但愿这景象永远深深地刻在我们每一位的脑海里。

我们一起来向上帝祷告：“天父上帝，你是我们的父神，你是配得荣耀尊贵权柄的，因为你创造了万物，并且万物是因你的旨意被造而有的，但万物因着罪而沉沦，并没有真正地敬拜你。于是你就使那犹大支派的狮子成为柔顺的羔羊，被杀而献祭，流出宝血，洁净自己的选民，从而能配展开你膏自己救恩神国的计划，也从你得到授权，被你膏自立而登基。从而使教会有了神圣的宝座，也能够管理治理和修理。也使万物跟教会一起发出荣耀的颂赞。天父上帝，感谢你给你教会这美丽的图景，也感谢你使长老来引见这一位狮子和羔羊。天父上帝，感谢你，就求你继续引导教会，得知这尊容并分享这奇妙的好消息给自己的周围人。愿你奉主耶稣基督的圣名。阿们！”